

北元化工水泥公司

“小数据”写就节支创效“大文章”

一点一滴深挖潜,一分一厘巧增效。北元化工水泥公司本着“省下的就是挣下的”和“节支就是创效”理念,全面挖掘生产能耗潜力,算好安全、经济、成本“三本账”,把节支创效贯穿于各项工作当中,为实现年度创效目标夯实基础。

直降0.45% 巧治漏风硕果

预热器系统人孔门、捅料孔、检查门多,密封件频繁磨损导致系统漏风成为一大“顽疾”。一遍遍查找系统漏风点,一次次地做密封,但过筛子般的查漏漏风却收效甚微,系统含氧量居高不下,成为岗位人员最头疼的事情。

工段长郝瑞强偶然发现陶瓷纤维纸具有高温密封功能,于是自费购买陶瓷纤维纸进行试验,并根据人孔门、捅料孔和检查门尺寸,将陶瓷纤维纸切割成大小适宜的形状用于密封。经过半年试用,陶瓷纤维纸出众的隔热、耐高温、密封性能有效解决系统漏风,减少热工损

耗,经测算,第一季度含氧量平均值较2019年平均值降低了0.45%,节约氨水消耗不说,减少含氧量排放也为环保出了一份力。

只需6小时 让梦想照进现实

“这次处理09a01皮带接头用了不到6小时,好神奇!”

“看来快速接头黑科技果然名不虚传!”

机修人员眼中所谓的“黑科技”,是新型整体快速无缝输送带接头。之前采用热硫化粘接皮带,虽然效果好,但是操作时间长,加之02a09、0245输送带是最关键的两条皮带,一旦接头出现撕裂,通宵达旦抢修不说,如果抢修时间超过24小时,就会迫使回转窑停车。如何破解检修时间长、效率低、劳动强度大这道难题,成为技术员张建峰面临的新课题。一种新型整体快速无缝输送带接头,具有安装快捷、高强、低耗、使用寿命长特点,这引起了

他的注意。

经试验,使用新型整体快速无缝输送带接头,检修0245皮带接头只要6小时,且接头使用效果良好,这不仅缩短了检修时间,还提高了检修效率,这福利让检修人员心里乐开了花。

1次变0次 紧盯目标算细账

“这个时候不‘抠’还等啥呢?”这是技术员冯二波的口头禅。一线炉渣烘干机驱动装置偏小,几乎2个月就要“压死”一次,而且岗位人员清料时风险比较大。为此,他将攻克烘干机运行难题作为近期的工作重点之一,笔记本中记录着密密麻麻的数据,就是最好的证明。

将烘干机驱动装置电机功率改为45千瓦,并调整内部扬料板角度,这是他经过多次测算后得出的最终结论。烘干机



改造后,连续运行3个月再未出现“压死”现象,从源头消除清料风险,每年还能节约10000多元。

北元水泥公司抓牢创效核心,把住节支关键,从点滴做起,结合生产竞赛活动,发动全员为节支创效“献一计、支一招、解一题、干一事”,全力写好节支创效这篇大文章。(周奇彦)

彬长矿业公司

应用高压水力预裂顶煤治灾新技术

本报讯“截至5月末,我矿在40309工作面回风巷超前段已完成两类6个高压水力预裂顶煤钻孔,有效压裂范围15m。”彬长矿业公司小庄矿防冲队技术员武亮说。

据悉,传统的顶煤预裂方式采用爆破卸压、断顶,存在爆破时易造成中断生产、工序繁杂、有害气体超限等诸多缺点。高压水力预裂顶煤治灾新技术可以降低工作面实体煤上方坚硬顶板和顶煤的岩体结构及强度,使煤岩层卸压,减弱顶板载荷和冲击矿压能量产生与释放。该技术可起到初采初放及未采煤体卸压、冲击地压解危、防治工作面顶板大面积垮落、提高顶煤冒放等作用。(弯桂清)

建设集团澄合分公司

利用互联网技术构建“智慧工地”

本报讯 目前,建设集团澄合分公司依托现代科技手段,利用“互联网”技术构建“智慧工地”,实现建筑工地安全规范化、信息化闭环管理。

据悉,该分公司在所承建的榆北小保当一、二号矿井单身公寓工程施工现场安装了指纹识别系统,可以清楚获知当天施工现场人数,对其进行考勤,并在施工现场4台电梯安装人脸识别系统,两名操作人员经过人脸识别系统识别后才能操作,大大降低事故发生率,也从根本上解决了施工电梯安全监管难题。同时运用视频监控管理系统,在各施工现场设置远程视频监控摄像头,不仅对施工现场人、机实现远程无线监控全覆盖,从而实现了建筑工地安全保障工作规范化、信息化闭环管理,极大地提高了安全管理工作水平,从源头上消除了安全隐患。(何丙玉 李树茂 姜广德)

铜川矿业公司

无人值守首座35KV变电站开工建设

本报讯 近日,铜川矿业公司首座无人值守35KV变电站正式开工建设,项目总投资1600余万元,建设工期75天,标志着铜川矿区电网运行及管理,向实现全面智能化建设迈出了坚实步伐。

据悉,承担此项建设任务的是铜川矿业全资子公司铜川欣荣配变电有限公司,为保证改造过程中煤矿安全生产不受供电影响,该公司在开工前组织11名工程技术人员,用5天时间为35KV变电站安装了备用电源设备,并对新安装的1台8000KVA变压器和1台站用变压器,3台35KV高压柜,9台6KV配电柜进行了投运前检测、试验,确保改造期间供电万无一失。同时为推进该项目的高质量完成,制定了科学严谨详细的改造方案和流程,对总工期进行了精准的时间安排,并及时做好对新安装电气设备投运前的检测、调整、试验工作。(曹忠义 杨春成)

西煤机公司

世界首台8.8米采煤机原煤生产破千万吨

本报讯 近日,从神东煤炭集团上湾煤矿再次传来喜讯,西煤机公司自主研发生产的MG1100/3030-GWD电牵引采煤机在该矿12402综采工作面使用,仅256天就安全生产原煤1000万吨,打破了该集团单个工作面用时最短突破1000万吨纪录。

据悉,近年来,该公司8.8米超大采高采煤机发明了多腔润滑、T型断面、辅助预紧等多项技术,解决了超大采高摇臂高温、整机稳定性等关键技术难题,使用情况良好,上湾煤矿被神东公司树为安全质量标准化作样板矿井,创造多项全国第一、世界领先的经济技术指标。

两企业强强联合,互利共赢,再次证明了我国采掘装备的研发能力和生产制造能力,更加坚定了西煤机公司的科技创新之路,并为打造“国之重器”,走向世界奠定坚实基础。(张亮 李思远)

中环公司

更换廉政“桌面”传播廉洁文化

本报讯 近日,中环公司为加强企业廉政文化建设,营造廉洁干事氛围,提高党员干部职工廉洁自律意识,开展了更换廉政桌面、廉政鼠标垫活动。

“忠诚、干净、担当”“清正廉明为贵,淤泥不染为尊”“朗如日月,清如水镜”,一个个印有廉洁警句的电脑鼠标垫,一幅幅廉政电脑桌面,让广大党员干部接受近在咫尺的廉政教育,感受廉政文化的熏陶。廉政桌面就像一面镜子,让每位党员干部在工作中时刻提醒自己,警钟长鸣。同时充分利用电脑资源这个平台,将廉洁教育融入党员干部日常工作生活中,以传递有益提醒和警示的方式,广泛宣传廉洁文化,做到防微杜渐,营造公司“崇尚廉洁、风清气正”的良好氛围。(李韵)

陕建机股份公司



为全面掌握、推动和提升公司所属各党支部标准化规范化建设,近日,陕建机股份党委成立党支部标准化建设专项工作督导组,对各基层党支部标准化规范化建设进行专项检查。目前,各党支部标准化建设正在深入推进中。因为公司党委通过严抓“基本组织、基本队伍、基本制度”建设,全面推动公司党建工作标准化规范化建设落地落实。王璐 摄



无人值守化学水处理全自动制水系统建设迈出关键步伐

“新系统调试成功了,这下咱们再也不用盯着屏幕操作了,以后工作不但省时、省力,效率也会提高许多!”近日,黄陵矿业发电公司“无人值守化学水处理全自动制水系统”调试成功后,该公司化水运行班长张婧对生产技术部化水专工激动地说。

作为黄陵矿业打造“智慧矿山”的一项重要内容,该公司紧盯“智慧电厂”建设关键项目,成立技术攻关小组,制定并下发详细的实施方案与节点计划,充分发挥自身化学、电气、热工专业组技术人才优势,全力克服疫情期间人员不足的困难,查系统、做逻辑、模拟运行、在线调试,从过滤器、超滤、一级反渗透、二级反渗透及EDI各个设备的一键启动到整套水处理系统的连锁启动,故障报警,入水压力等重要参数超标连锁停机,一步一个脚印,提前一个月完成系统调试工作,为该公司打造“智慧电厂”奠定了基础。该项目从方案设计、系统设计、组织实施,到验收调试、现场试运,全部由该公司职工自主完成。(王鹏 梁静 曹莉)

陕煤技术研究院西安总部基地正式投入使用

本报讯 6月16日上午,陕煤技术研究院举行西安总部基地启用仪式,标志着技术研究院行政办公、生产生活和科技创新步入了新阶段、迈上了新征程。截至目前,技术研究院华州试验基地、新能源材料基地、西安总部基地建设整体上取得圆满成功。

上午9时,陕煤集团党委委员、董事、技术研究院院长冯小建和技术研究院党委书记沈兰禹为陕西煤业化工技术研究院西安总部基地揭牌。

据悉,西安总部研发基地作为技术研究院的行政办公中心和实验研发基地,主要担负着研究院行政管理、新技术引进、科技研发、工程开发与设计、研究成果的推广应用、技术咨询与服务等方面的职能。基地总占地130.2亩,2017年9月开工建设,主要

包括分析检测中心、新能源技术研究所、新材料技术研究所、现代化工技术研究所、现代煤炭开采技术研究所、工程技术研究所等8栋建筑,以及仓库、气站、污水处理站等配套设施。西安总部研发基地正式投入使用将极大改善行政办公和科技创新条件,增强企业的凝聚力和向心力,有利于更好树立企业形象,吸引更多的优秀人才加入到科技创新大军中来。

自陕煤技术研究院成立以来,陕煤集团一直非常重视科技创新工作和科技创新人才,千方百计为科技创新创造条件,提供优质保障,持续加大投资力度,加快建设华州试验基地、新能源材料基地、西安总部基地、蒲城试验基地,为科技创新不断打造强力支撑平台。(杨帆)

新闻纵览

陕西省生态环境厅 强化非现场监管 助力精准执法

本报讯 日前,面临当前生态环境监督执法新情况、新变化、新挑战,我省主动适应,积极作为,为推动各地进一步加强生态环境监督执法正面清单工作,不断优化执法方式,充分发挥污染源在线监控“千里眼”作用,强化非现场监管,督促落实监督执法正面清单,做到精准执法,切实提高监督执法针对性、科学性、时效性。

优化方式助力精准执法。充分利用在线监控、视频监控、大数据分析等科技手段开展非现场检查,不断提高监管效能,落实企业依法对排污排放污染物。上下联动推动督办整改。持续采取4+1+1联动机制(即部、省、市、县+企业+业务工作组),做到异常数据有督办、督办信息有核查、核查情况有甄别、甄别信息要备案、备案信息待审查。远程督导强化责任落实,确保重点排污单位依法向社会公开在线监测数据等环境信息。标准不降严打违法行为。针对各地核查在线监测数据超标属实的72家企业,已对8家存在违法行为企业处罚195万元,并将超标企业名单及督办整改进展情况向社会公布,接受公众监督。

下一步,将持续加强污染源在线监控的运行管理,进一步深化污染源自动监测数据在环境管理中的应用,对在监测数据弄虚作假并构成环境污染犯罪的,加强与司法机关联动,加大惩处力度,为全力打好污染防治攻坚战,实现精准治污提供数据支撑。(王悦)

蒲洁能化:守住大检修的“菜篮子”

如果把大检修比作烹饪,那参检人员就是技艺超群的厨师,各类塔罐设备就是锅碗瓢盆,而那些被安装的备品备件、原材料等就是“入锅”的“菜”。近日,蒲洁能化公司多措并举保障各类检修物资及时到位,切实守好检修场上的“菜篮子”。

“四季菜”常用物资及时供应

各种规格的垫片、各种尺寸的螺栓、各种类型的轴承……来到该公司西北方的采供中心物资库房,一排排整齐的货架上,摆放着各种常用备品备件,琳琅满目,像极了超市货架上的各类蔬菜。据库管员介绍,这里为大检修源源不断提供检修基础物资,是大检修得以顺利进行的“粮仓”。

资保障组扛起重任,提前行动,朝着保障后备“粮草”目标发起冲锋。一方面,建立大检修物资交流群,24小时接收来自各部门中心的物资采购计划,并按照“领导包片、员工包点”的管理办法,组织全员对“责任田”内的物资计划进行全面梳理,及时采购,经常跟踪,收货验货。另一方面,建立物资采购应急机制,围绕因新冠肺炎疫情等因素影响而无法按时到货的检修物资,进行国内可替代品采购或专车赴厂跟催进度,确保一个螺栓、螺母都能按期“归仓”。

在物资领用现场,库管员手中一沓印有物资名称、规格型号、发放数量、领用单位、领用人等信息的物资出库单映入眼帘,笔者注意到,每一张物资出库单右上角都记录着发放时间,有早上的八点的,傍晚七点的,还有夜晚十点,甚至凌晨一两点点的。“只要现场需

要,我们随时发放物资。”该中心库房主管段亚妮介绍,大检修期间,该中心建立24小时值班制,保障了检修物资及时供应。

“应季菜”特殊物资及时供应

节气不同,为各大餐桌供应的蔬菜不同。检修场上也不例外,需要根据特殊节点、检修需求,及时供应特殊物资。近日,随着大检修工作的不断推进,甲醇中心191A清理石蜡项目急需编织袋、水务中心循环水冷却塔急需增补填料、烯烃中心聚乙烯挤压机维修急需末端旋转接头……为了满足检修现场紧急物资使用需求,物资保障组所有采购员兵分三路,一路迅速深入各生产中心,按照“一对一”,即一个采购员对接一个中心的方式,与相关生产中心逐一确

认紧急物资需求数量、标准要求等信息;一路按照“速度最快、质量最优”采购原则进行“市场寻源”;最后一路则积极与招投标办公室沟通协调,快速执行公司采购流程,缩短时间,保障紧急物资按节点到位。

“物资需求时间就是‘军令状’,无论想什么办法,必须保障特殊物资准时、准点到位。”物资保障组负责人刘红仓告诉记者,随着大检修工作的全面铺开,该中心全体干部职工严阵以待,时刻准备着打好物资保障的“急仗”“胜仗”。

据了解,在物资保障组的努力协调下,部分编织袋已经到货并投入使用,其它各类“应季菜”,或紧急采购、或调剂借用,均能按期“入锅”。在这场大检修战役中,物资保障组用扎实的行动,守住了大检修的“菜篮子”,保障了大检修的顺利进行。(曹亚婷 司文忠)